

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVI | Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo | Lunes 15 Diciembre de 1924 | Teléfono núm. 90 | Núm. 4.243



LA CHINA

TEJIDOS
SELGAS 12

Esta Casa pone en conocimiento de su clientela en particular y del público en general, que está recibiendo los artículos para la próxima

**Temporada de
INVIERNO**

Antes de hacer sus compras, visiten esta Casa y consulten precios.

**Grandes surtidos
EN CHALES**

Precios sin competencia. Pañería, y toda clase de forrería a precios muy económicos.

SE APROXIMAN LAS PASCUAS

LLEGÓ MIRALLES

Ya está aquí el renombrado turroneiro de JIJONA, **JOSÉ MIRALLES**, portador como todos los años de los mejores, de los más finos, de los más exquisitos turrones de Jijona, de todas cuantas clases produce aquella privilegiada tierra, la más afamada en España en selectos turrones.

También trae las imponderables Garrapiñadas, los pasteles Gloria, las riquísimas Peladillas y otros dulces para los más finos paladares.

JOSE MIRALLES tiene abierto al público su establecimiento en la Corredera, en el mismo local donde estuvo la «Viña P.»

DE ACTUALIDAD

Buscando el "Gordo".

Después de estar a mediados del mes de Diciembre, ya no podemos pensar los españoles de la buena cepa, en otra cosa que en redondear nuestra fortuna flirtando, coqueteando y hasta haciéndoles cucamonas al «gordo» de la jugada de Navidad, pues qué puede elegir la puerta que guste porque en realidad las tiene abiertas, dadas las simpatías generales que le acreditan como personaje grato.

Hay por esos mundos de Dios invidiosos de la apreciable clase de ingénuos que se pasan lo mejor de su vida renegando de todo, incluso de la fuente Baterra, pero dejando a salvo siempre el sorteo de la Lotería Nacional, en la que tiene más fe que en el aceite de ligado de bacalao para combatir el raquitismo.

Ellos saben que hay números que no se niegan nada más que

algunas veces, pero no siempre, y procuran buscar por todas partes unos decimios, encargándoles a las agencias o a los amigos que salen para Madrid, Barcelona u otra capital, repitiéndoles muchas veces que no los eche en olvido, porque sería tanto como condenarlos a manguitas perpénuos.

A juicio de los tales, España cuenta para envidia de las naciones entre otras cosas buenas, la lotería y los toros, que ya extienden el radio de su influencia a otros países que nos soñan censurar, y que hoy procuran no tan sólo imitarlos sino aventajarnos en algo.

¿El gordo quién quiere el gordo?

¿Siete mil quinientas, por una?

¿Quién quiere dinero?

España se disuelve en el bello gazpillage de su fantástica y quimérica ilusión de acercarse a las arcas de Creso por la vía de su timba nacional, y parece que faltamos a un deber de ciudadanía si tratamos con desdén el decimio nacional que decenalmente

FUNERARIA MONTIEL

Canalejas 40.-Selgas 3.-Francisco Miras 4.-Obispo Alburquerque 2
Teléfonos 23-24-25-261

Esta Casa ha instalado una Agencia de Pompas Fúnebres en donde el público que lo solicite encontrará sin molestia alguna y a precios verdaderamente económicos todo lo necesario para los entierros desde el más modesto al más lujoso.

Para ello cuenta con personal apto.

Avisar por teléfono o enviar un recado y se personará donde fuese llamado el agente encargado.

CASA MONTIEL

LA VALENCIANA :: Zapatería

GRANDES existencias en artículos de la presente temporada; fantasías en calzados de señora y caballero.

Zapatillas de paño, varios colores, con piso de goma.

Diariamente se reciben novedades.

Siempre más barato que ninguna otra casa.

LA VALENCIANA, ZORRILLA 1.—TELÉFONO 13.127.—LORCA

DOCTOR DELGADO RUBIO

OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 a 1 y de 3 a 5

ESPECIALMENTE A HORAS CONVENIDAS

GRATIS A LOS POBRES

ANTONIO CABALLERO

MÉDICO DENTISTA

Premio extraordinario de la Licenciatura :: Ex-interno por Oposición de los Hospitales de San Carlos y Jesús Nazareno, de Madrid

Profesor auxiliar de la Escuela de Odontología

CONSULTA PERMANENTE

SAN FRANCISCO 20 (FRENTE AL HOSPITAL)

nos envía nuestro galante y llamado Tesoro público, invitándonos a contribuir por este medio extraordinario de una manera indirecta a la pletoría y desmorro de su descomunal vientro.

A estas horas ya está todo el mundo afilándose las uñas para echarle las garras al «gordo», y todo el sacrificio económico que en ese sentido se realiza, nos parece insignificante y baladí, ante la posibilidad de cogerlo por algún miembro, sea superior o inferior.

Claro es que en muchos casos esos sacrificios sobrepasan todas las reglas de la posibilidad y de la prudencia.

Se ofrece para reparto de tarjetas recordatorias, programas, cedro de recibos, etc. etc., Gabriel Avelaneda, reparador de LA TARDE.

Habilidad electoral

Celebrábase tiempos atrás en la bella ciudad de Málaga unas elecciones municipales, y era la lucha en algunos distritos tan enconada, que cada voto era objeto de discusión violenta e interminable entre los interventores y apoderados de los candidatos.

Especialmente en una sección del cuarto distrito, por el que se presentaba el popular Pepe García Guerrero, era imposible introducir una «bomba» pues muchos electores verdaderos eran rechazados.

Un individuo que formaba parte de una ronda de votantes falsos, al ver que no podía votar

ni cobrar por tanto las veinte pesetas a que se pagaba el voto tomando del censo de la sección el nombre de un elector y escribiéndolo en un papelito, así como la calle y el número del censo, entró en el colegio y con pasmosa tranquilidad entregó el papelito al presidente. Los interventores increparon a éste por tomar lo que ellos creían la candidatura abierta, y aclarando que no era esto, empezó el interrogatorio. A cuantas preguntas se le hacían contestaba siempre con un «sí» gutural, hasta que el presidente dijo:

—Nada, señores; es un sordo mudo que para poder votar trae en este papel su nombre. Vamos a ver si está en el censo.

Hubo sus protestas; pero se impuso al fin el buen sentido y como estaba todo en el censo el presidente le tomó la candidatura é introduciéndola en la urna pronunció la sacramental palabra: «Votó», entregándole al elector el recibo que lo acreditaba y había de servirle para cobrar las consabidas veinte pesetas.

Y adoptado el votante una postura de gran cortesía, pero tomando en seguida velozmente la puerta, dijo:

—Muchas gracias, señores.

Carta-abierta

Recordarán nuestros lectores que dejamos sin terminar el remitido (que hoy con el epígrafe de carta abierta) vamos a continuar insertando.

El modestísimo carretero José Corbalán que en el término de dos años tanto ha venido sufriendo, puesto que en ese tiempo ha sufrido tres amputaciones en una misma pierna, hoy se encuentra disfrutando de perfecta salud y en un plazo tal vez no tan largo como el que ha venido padeciendo, podrá serle útil a sus hijos menores de edad, y a su esposa, gracias al interés que por él ha demostrado D. Manuel López Solís, el que ha renunciado siempre el enterarnos de su noble acción, apesar de que desde que tuvimos conocimiento del hecho lo hemos procurado, pero siempre su modestia excesiva lo ha ido rehusando, y, como hay cosas que deben ser divulgadas, para que pueda servir de ejemplo, el pobre inválido con su consentimiento nos ha informado de todo, absolutamente de todo, y llorando de gratitud nos decía.

«Yo no sé escribir, señora, yo no sé escribir, pero aquí traigo «ésto», usted haga lo que quiera, pero mi deseo grande, mi gran deseo, es demostrar públicamente, por medio del periódico, lo que conmigo hizo, está haciendo